Correction du mardi 7 avril

Lecture :Mandela, homme libre.
Je comprends.
5)A sa sortie de prison,  Nelson Mandela devient le premier president noir d’Afrique du Sud, en 1994. (document 1 lignes 13 à15).
C’est extraordinaire pour son pays puisque, jusqu’à cette date,  c’était l ‘Apartheid.(mot en bleu défini dans la marge à gauche):un regime politique raciste qui considérait que les personnes de couleur noire n’avaient pas les mêmes droits que les personnes de couleur blanche.
Cela le rapproche de son idéal  car  pour Nelson Mandela ,  la réconciliation et la non –vengeance amènent à un  monde où la paix règne .
6)(Document2=légende de la photographie en haut à gauche) Son prénom , Xhosa, Rolihlahla est prémonitoire: il signifie”celui qui crée des problèmes”

7)Il est libéré après 27 ans de prison parce qu’à deux reprises, alors qu’on voulait le libérait , il a refusé de renier ( c’est à dire de renoncer) à ses idées ( on lui demandait alors d’accepter l’Apartheid ) .A chaque fois, il a refusé.
8)En 1994, il devient président de L’Afrique du Sud: c’est la première fois qu’un homme de couleur noire devient président dans ce pays.Il revient visiter le bagne( la prison ) de Robben Island (qui veut dire île en français )où il a été prisonnier pendant 27 ans.

Outils pour écrire : les connecteurs.
Exercice 2
a)Dans le désert il fait très chaud le jour cependant il peut faire très froid la nuit.=opposition =idée contraire.
b)Hier j’ai appris mon poême et j’ai fait mes exercices de mathématiques =ajout=une information en plus.
c)Je vais souvent dans ce magasin parce qu’il ferme tard=cause=j’explique la raison de mon choix…
d)Nous avons fait une partie de bowling puis nous avons été diner chez Myriam=ordre chronologique(dans le temps) des évènements =je fais une action puis une autre.
 
Orthographe : L’accord en genre et en nombre dans le groupe nominal 
Le déterminant+le nom+l’adjectif=groupe nominal .Dans ce GN, tous les mots s’accordent !!!! Ils sont du même genre et du même nombre.

Le(déterminant masculin /singulier)carrosse(nom masculin /singulier)royal (adjectif masculin /singulier)
Des (déterminant pluriel) fleurs(nom féminin /pluriel)parfumées(adjectif féminin /pluriel) 
Une(déterminant féminin/singulier)impératrice(nom féminin/singulier)élégante(adjectif féminin /singulier)
Ces(déterminant masculin /pluriel)joyaux(nom masculin /pluriel)étincelants (adjectif masculin /pluriel)
Des(déterminant masculin /pluriel)vitraux(nom masculin /pluriel)lumineux (adjectif masculin /pluriel)





Mathématiques : lire un graphique.
Croissance d’un chiot.
Tu dois lire les informations sur l’axe(la ligne horizontale) et l’axe vertical qui se recoupent sur la ligne bleue.
	Temps ( en semaine ligne horizontale)
	Poids( en grammes –en g- ligne verticale)

	Naissance
	250g( on est à la moitié de 500 approximativement)

	Semaine 1
	500g (sur le nœud du quadrillage)

	Semaine2
	Presque 1000g :900g

	Semaine3 
	1000g

	Semaine 4
	Presque à 1500=1400g

	Semaine 5
	1500g



a)Le plus d’habitants =à Marseille(800 000)
b)A Lyon il y a un peu plus de 400 000 habitants ; 410 000(entre 400 000 et 600 000).
c)A Nantes il y a environ 250 000 habitants/à Lyon425 000.Calculer la différence c’ est faire une soustration
	Donc 425 000-250 000=175 000 habitants de différence entre ces 2 villes.(entre 150 000 et 175 000 )


Le compte est bon
87 /7-1-2-100

100+1=101
2x7=14
101-14=87
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